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OCENY INSTYTUCJI PUBLICZNYCH 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (226), 4–10 marca 2009 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=979). 

CBOS

 

! Prawie trzy czwarte Polaków (71%) ma krytyczną opinię 

o  pracy posłów, tylko około jednej piątej (19%) ocenia ją 

dobrze. W przypadku Senatu opinii pozytywnych jest 25%, 

natomiast negatywnych – 55%. 

! Pracę prezydenta Lecha Kaczyńskiego dobrze ocenia jedna 

czwarta respondentów (25%), około dwóch trzecich zaś (65%) 

negatywnie wypowiada się o jego działalności.   

! Siły zbrojne uzyskują szczególnie dużo dobrych ocen. Trzy 

czwarte dorosłych (75%, od września 2008 roku wzrost o 4 

punkty procentowe) wystawia im dobre oceny, jedynie nieliczni 

(6%) – złe. Obecne oceny wojska są najlepsze od ponad 

jedenastu lat, czyli od sierpnia 1997 roku.  

! Po lutowym spadku ocen, w marcu notujemy wyraźną poprawę 

opinii o Narodowym Banku Polskim. Obecnie jest on 

pozytywnie oceniany przez większość dorosłych (53%, wzrost 

o 11 punktów), a negatywnie – przez niespełna jedną piątą 

(18%, spadek o 8 punktów).   

! Telewizja publiczna i nadawcy komercyjni są bardzo dobrze 

postrzegani. Zdecydowana większość respondentów 

pozytywnie ocenia działalność TVP (85%, od września 2008 

roku wzrost o 3 punkty), TVN (83%, wzrost o 4 punkty) oraz 

Polsatu (80%).  





 

 

 

 

 

 

 

 

 
Co miesiąc badamy oceny działalności parlamentu i prezydenta, a w ostatnim czasie 

także NBP. Dodatkowo, co kilka miesięcy lista jest poszerzana i obejmuje najważniejsze 

instytucje publiczne (zarówno polityczne, jak i niepolityczne), m.in. związki zawodowe, 

instytucje finansowe, instytucje wymiaru sprawiedliwości, wojsko, Kościół rzymskokatolicki, 

NIK, Trybunał Konstytucyjny, RPO, IPN, policję, a także najważniejsze stacje radiowe 

i telewizyjne.  

OPINIE O DZIAŁALNO ŚCI PARLAMENTU I  PREZYDENTA  

Parlament jest nadal źle oceniany1. Obecnie prawie trzy czwarte Polaków (71%) 

wyraża krytyczne opinie o pracy posłów, około jednej piątej zaś (19%) ocenia ją pozytywnie. 

Odnotowana w lutym minimalna poprawa ocen nie stała się początkiem trendu wzrostowego. 

Notowania działalności Senatu również w zasadzie się nie zmieniły: opinii pozytywnych jest 

25%, natomiast krytycznych – 55%. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII  VIII  IX X XI XII  I II III 
2008 2009 

Oce-
niane 
insty-
tucje 

Oceny 

w procentach 

Zmiany  
II–III  
’09 

dobra 41 39 31 28 35 27 23 18 21 21 20 19 17 20 19 –1 
zła 39 42 56 58 51 56 62 67 65 68 68 70 70 69 71 +2 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 21 19 14 14 14 17 15 14 14 11 12 11 13 11 10 –1 

dobra 42 39 28 30 35 30 26 26 27 27 26 26 23 23 25 +2 
zła 29 31 47 47 42 45 49 49 46 48 48 50 51 54 55 +1 Senat 
Trudno 
powiedzieć 29 30 25 24 23 25 25 25 27 24 25 24 26 22 20 –2 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (226) przeprowadzono w dniach 4–10 marca 2009 roku na liczącej 
979 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Elektoraty wszystkich głównych ugrupowań politycznych najczęściej wyrażają 

dezaprobatę działalności Sejmu.  

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PSL* 33 59 8 
PO 27 67 6 
SLD 26 67 7 
PiS 16 73 11 

Niezamierzający głosować 13 75 12 

* Odpowiedzi potencjalnych wyborców PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na małą ich liczebność 
w badanej próbie  

OCENY DZIAŁALNO ŚCI PREZYDENTA  

Pracę prezydenta Lecha Kaczyńskiego dobrze ocenia jedna czwarta respondentów 

(25%), około dwóch trzecich zaś (65%) jest przeciwnego zdania. W opiniach o działalności 

urzędu prezydenta trwale przeważa krytycyzm.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII  I II III IV V VI VII  VIII  IX X XI XII  I II III 

2007 2008 2009 

Oceny  
prezydenta 

w procentach 

Zmiany  
II–III 
’09 

Dobra 42 31 36 29 30 27 32 30 25 26 31 29 24 24 23 24 25 +1 
Zła 47 56 53 60 59 60 54 57 63 60 60 62 67 68 67 65 65 0 
Trudno 
powiedzieć 11 13 11 11 11 13 14 13 12 14 9 9 9 8 10 10 10 0 
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ZMIANY OPINII O PREZYDENCIE
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Lech
Kaczyński

Aleksander 
Kwaśniewski

 

Oceny prezydenta związane są z poziomem wykształcenia respondentów – im lepiej są 

oni wykształceni, tym częściej mają negatywne zdanie o jego działaniach.   

Nieco ponad połowa wyborców Lecha Kaczyńskiego z drugiej tury wyborów 

prezydenckich wystawia mu dobre oceny, natomiast więcej niż jedna trzecia jest 

niezadowolona ze sposobu pełnienia przez niego funkcji.  Elektorat Donalda Tuska i osoby 

niegłosujące w tych wyborach w większości negatywnie oceniają działalność prezydenta. 

Deklaracji głosowania na Donalda Tuska jest obecnie znacznie więcej niż na Lecha 

Kaczyńskiego, jednocześnie znacznie wyższy od rzeczywistej frekwencji jest odsetek osób 

deklarujących uczestnictwo w wyborach prezydenckich.  

Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta 
dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty w II turze 

wyborów prezydenckich 
w procentach 

Lecha Kaczyńskiego 55 37 8 
Donalda Tuska 8 87 5 
Niegłosujący 19 66 14 

OCENY DZIAŁALNO ŚCI  WŁADZ SAMORZ ĄDOWYCH  

Na tle parlamentu i prezydenta władze samorządowe oceniane są bardzo dobrze, a ich 

notowania pozostają stabilne. Działalność władz miasta lub gminy aprobuje niemal dwie 

trzecie Polaków (65%), ponad jedna czwarta zaś (28%) wyraża opinie krytyczne. W ciągu 

ostatniego półrocza notowania samorządów zmieniły się minimalnie. Zdecydowana 

większość badanych wystawia im dobre oceny, niezależnie od wielkości miejscowości. 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X 

’05 
II  

’06 
VI 
’06 

X  
’06 

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceny władz 
miasta/gminy 

w procentach 

Zmiany   
IX 2008  

– III 2009 

Dobra 54 54 56 61 68 70 68 68 67 65 65 0 
Zła 35 32 32 30 20 18 22 23 25 26 28 +2 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O WŁADZACH MIASTA/GMINY RESPONDENTA

XII
'97

VI
'98

IX XII V
'99

IX I
'00

VI XII
'01

VI
'02

XII X
'03

II
'04

VI X II
'05

VI X II
'06

VI X I
'07

V IX I
'08

V IX III
'09

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA      ZŁA  

OCENY DZIAŁALNO ŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO  

W ocenach działalności Kościoła rzymskokatolickiego jako instytucji społecznej 

zanotowaliśmy nieznaczny wzrost krytycyzmu. Wprawdzie większość dorosłych Polaków 

(61%) dobrze ocenia Kościół, ale niemal jedna trzecia (30%, od września 2008 wzrost o 3 

punkty procentowe) – źle. Dyskusja na temat prawnego uregulowania zapłodnienia 

pozaustrojowego, w której znacząca część społeczeństwa ma zdanie sprzeczne ze 

stanowiskiem Kościoła, może być jedną z przyczyn tego niewielkiego pogorszenia ocen2.   

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X 

’05 
II  

’06 
VI 
’06 

X  
’06 

I   
’07 

V  
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V  
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceny 
działalności 

Kościoła 
rzymsko- 

katolickiego 
w procentach 

Zmiany  
IX 2008  

– III 2009 

Dobra 68 63 62 66 59 63 60 66 69 62 61 –1 
Zła 20 25 26 24 29 21 27 24 24 27 30 +3 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Akceptacja stosowania zapłodnienia in vitro”, marzec 2009. 
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ZMIANY OPINII O KOŚCIELE
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OCENY ZWI ĄZKÓW ZAWODOWYCH  

Wizerunek NSZZ „Solidarność” niewiele się zmienił w ostatnich sześciu miesiącach. 

Obecnie działalność tego związku uzyskuje tyle samo ocen dobrych, co złych (po 34%). 

Niemal jedna trzecia badanych (32%) nie ma wyrobionego zdania na jego temat. 

Trochę poprawiły się natomiast oceny działań OPZZ. Dobre zdanie o tej konfederacji 

ma 27% ankietowanych (od września 2008 roku wzrost o 5 punktów), a złe – 31%. Ponad 

dwie piąte dorosłych (42%) nie potrafi ocenić działań tej centrali związkowej.  

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X 

’05 
II  

’06 
VI 
’06 

X 
’06 

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

 I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceniane 
związki 

zawodowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
IX 2008  

– III 2009 

dobra 26 26 23 30 30 26 32 33 35 32 34 +2 
zła 39 36 34 32 30 28 29 28 32 34 34 0 NSZZ 

„Solidarność” Trudno 
powiedzieć 35 38 43 38 41 46 39 39 33 34 32 –2 

dobra 18 18 18 18 19 17 22 26 26 22 27 +5 
zła 35 31 27 30 25 27 27 26 31 29 31 +2 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 47 51 55 53 56 56 51 48 43 49 42 –7 
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ZMIANY OPINII O NSZZ "SOLIDARNO ŚĆ"
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OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH  

W ostatnim czasie co miesiąc poddajemy społecznej ocenie działalność Narodowego 

Banku Polskiego. Notowania tej instytucji podlegają dużym wahaniom, na które częściowo 

zapewne ma wpływ niestabilna sytuacja polskiej waluty. Po lutowym spadku ocen, w marcu 

rejestrujemy wyraźną ich poprawę. O banku centralnym pozytywnie wypowiada się  

większość dorosłych Polaków (53%, wzrost o 11 punktów procentowych), a negatywnie – 

niespełna jedna piąta (18%, spadek o 8 punktów).   

Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X 

’06 
I   

’07 
V 

’07 
IX 
’07 

I   
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

XI 
’08 

XII 
’08 

I  
’09 

II  
’09 

III 
’09 

Oceny 
Narodowego 

Banku 
Polskiego w procentach 

Zmiany   
II–III  
2009 

Dobra 53 60 53 52 59 56 54 47 44 48 42 53 +11 
Zła 18 9 12 13 14 12 15 18 20 16 26 18 –8 

Trudno 
powiedzieć 29 31 35 35 26 32 30 35 36 36 32 29 –3 

ZMIANY OPINII O NARODOWYM BANKU POLSKIM
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Ponad jedna trzecia ankietowanych (35%) ma dobre zdanie o Radzie Polityki 

Pieniężnej, natomiast więcej niż jedna piąta (22%) – złe. W ostatnich sześciu miesiącach 

zaszły minimalne zmiany w tym zakresie. 
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Znaczące spadki wartości indeksów giełdowych w ciągu ostatniego półrocza, które 

przyczyniły się do wymiernych strat, jakie ponieśli oszczędzający w funduszach 

inwestycyjnych, pociągnęły za sobą pogorszenie ocen Giełdy Papierów Wartościowych.  

Obecnie uzyskuje ona dobre oceny u jednej czwartej respondentów (26%, spadek o 6 

punktów), a złe – u jednej piątej (19%, wzrost o 9 punktów). Im wyższe jest wykształcenie 

badanych i lepsze ich warunki materialne, tym lepiej oceniają oni funkcjonowanie GPW. 

Tabela 9 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X 

’05 
II 

’06 
VI 
’06 

X 
’06 

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I   
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceniane 
instytucje 

Oceny 

w procentach 

Zmiany 
IX 2008  

– III 2009 

dobra 26 34 30 37 43 36 35 42 37 36 35 –1 
zła 28 23 22 21 9 15 17 16 17 19 22 +3 Rada Polityki 

Pieniężnej Trudno 
powiedzieć 46 43 48 42 47 49 48 42 46 45 42 –3 

dobra 28 33 31 35 37 35 33 39 33 32 26 –6 
zła 9 8 8 7 4 7 7 8 9 10 19 +9 Giełda Papierów 

Wartościowych Trudno 
powiedzieć 63 59 61 58 60 58 60 53 58 58 55 –3 

ZMIANY OPINII O RADZIE POLITYKI PIENIĘŻNEJ
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OCENY DZIAŁALNO ŚCI WOJSKA  

Siły zbrojne uzyskują szczególnie dużo dobrych ocen. Trzy czwarte dorosłych (75%, 

od września 2008 roku wzrost o 4 punkty procentowe) wystawia im dobre oceny, jedynie 

nieliczni (6%) – złe. W ostatnich latach notowania wojska pozostają wysokie niezależnie 

od   bieżących wydarzeń związanych z uczestnictwem polskich żołnierzy w operacjach 

międzynarodowych, które nie cieszy się poparciem społeczeństwa. Obecne oceny wojska są 

najlepsze od ponad jedenastu lat, czyli od sierpnia 1997 roku.  
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Tabela 10 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X 

’05 
II 

’06 
VI 
’06 

X  
’06 

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I   
’08 

V  
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceny wojska 

w procentach 

Zmiany   
IX 2008  

– III 2009 

Dobra 67 72 71 67 73 67 70 73 74 71 75 +4 
Zła 10 8 7 10 8 8 8 10 8 7 6 –1 
Trudno powiedzieć 23 21 22 23 19 25 22 17 18 21 19 –2 
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ZMIANY OPINII O WOJSKU

 

OCENY DZIAŁALNO ŚCI INSTYTUCJI WYMIARU SPRAWIEDLIWO ŚCI  

W ostatnim półroczu wzrósł krytycyzm wobec instytucji wymiaru sprawiedliwości. 

W  ocenach działalności sądów opinie negatywne przeważają nad pozytywnymi, natomiast 

w ocenach pracy prokuratury aprobata i dezaprobata są tak samo częste. Sądy uzyskują dobre 

oceny u jednej trzeciej respondentów (33%), a złe – niemal u połowy (47%, od września 

2008 roku wzrost o 6 punktów). Działania prokuratury pozytywnie ocenia 38% badanych, 

a negatywnie – 37% (wzrost o 4 punkty).  

Tabela 11 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI 
’05 

X 
’05 

II  
’06 

VI  
’06 

X 
’06 

I  
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceniane  
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
IX 2008  

– III 2009 

dobra 21 20 27 27 35 39 42 42 40 40 37 33 -4 
Sądy 

zła 60 61 51 52 46 39 32 35 37 41 41 47 +6 

dobra 25 22 31 28 36 41 43 38 44 37 37 38 +1 
Prokuratura 

zła 49 54 41 42 37 30 27 30 28 35 33 37 +4 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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ZMIANY OPINII O SĄDACH
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ZMIANY OPINII O PROKURATURZE
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OCENY DZIAŁALNO ŚCI POLICJI  

Policja oceniana jest bardzo dobrze. Od ponad dwóch lat oceny działalności sił 

policyjnych są stabilne – aprobatę wyraża przynajmniej siedem dziesiątych dorosłych 

Polaków. Obecnie, tak samo jak pół roku temu, pozytywną opinię o pracy policji ma 

72% ankietowanych, natomiast negatywną –  21%.  

Tabela 12 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI 
’05 

X 
’05 

II  
’06 

VI  
’06 

X 
’06 

I  
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceny policji 

w procentach 

Zmiany  
IX 2008  

– III 2009 

Dobra 52 57 66 65 70 71 73 74 72 73 72 72 0 
Zła 36 33 24 25 22 21 18 17 20 20 21 21 0 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNO ŚCI IPN 

Instytut Pamięci Narodowej to instytucja stosunkowo słabo znana opinii publicznej. 

Dobre oceny jego pracy są częstsze niż złe. Obecnie IPN jest dobrze oceniany przez nieco 

ponad dwie piąte dorosłych (42%), natomiast źle – przez niemal jedną trzecią (30%). 

W porównaniu z wrześniem 2008 roku nie zaszły większe zmiany w tym względzie. 

Krytycyzm wobec działalności IPN rośnie wraz z poziomem wykształcenia respondentów – 

wśród osób z wyższym wykształceniem dobrych i złych ocen jest tyle samo.   

Tabela 13 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II  

’06 
VI  
’06 

X  
’06  

I   
’07 

V  
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V  
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceny  
Instytutu Pamięci 

Narodowej 
w procentach 

Zmiany 
IX 2008  

– III 2009 

Dobra 45 40 43 53 41 46 46 47 43 42 –1 
Zła 18 22 24 15 23 20 20 18 29 30 +1 
Trudno powiedzieć 37 39 33 32 35 34 34 35 29 28 –1 

ZMIANY OPINII O INSTYTUCIE PAMIĘCI NARODOWEJ
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

OPINIE O DZIAŁALNO ŚCI TK,  NIK  I RPO 

W porównaniu z poprzednim pomiarem notowania Trybunału Konstytucyjnego 

i Rzecznika Praw Obywatelskich nieznacznie się poprawiły, jednak nastąpiło to po  

przejściowym spadku ocen we wrześniu 2008 roku. TK jest dobrze oceniany przez niemal 

połowę respondentów (48%, wzrost o 3 punkty), a źle – przez co siódmego (14%). RPO 

uzyskuje dobre oceny u 44% ankietowanych (wzrost o 5 punktów), a złe – u 17%.  

Jeżeli chodzi o ocenę pracy Najwyższej Izby Kontroli, nie zanotowaliśmy istotnych 

zmian. NIK spotyka się z akceptacją 40% badanych, niemal jedna piąta zaś (18%) wyraża 

dezaprobatę  jego działań. 
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Tabela 14 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II  

’06 
VI  
’06 

X 
’06  

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany   
IX 2008  

– III 2009 

dobra 42 40 45 46 50 50 56 53 45 48 +3 
zła 14 17 15 11 13 12 11 11 15 14 –1 Trybunał 

Konstytucyjny Trudno 
powiedzieć 44 43 40 43 37 38 33 36 39 38 –1 

dobra 44 37 43 48 43 43 48 46 39 44 +5 
zła 13 16 15 13 15 15 15 20 18 17 –1 Rzecznik Praw 

Obywatelskich Trudno 
powiedzieć 42 47 42 39 43 42 37 34 43 39 –4 

dobra 48 40 44 48 41 44 45 47 41 40 –1 
zła 18 18 18 13 16 16 14 17 18 18 0 Najwyższa Izba 

Kontroli Trudno 
powiedzieć 34 42 37 38 43 40 42 36 42 42 0 
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć

ZMIANY OPINII O TRYBUNALE KONS TYTUCYJNYM

 

ZMIANY OPINII O RZECZNIKU PRAW OBYWATELSKICH
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  
ZMIANY OPINII O NAJWYŻSZEJ IZBIE KONTROLI
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH STACJI RADIOWYCH I TELEWIZYJNYCH  

Telewizja publiczna i nadawcy komercyjni uzyskują bardzo dobre oceny. 

W  przypadku TVP i TVN notujemy w stosunku do września ubiegłego roku wzrost 

pozytywnych opinii o ich działalności. Kontrowersje związane ze zmianą kierownictwa TVP 

i osobą nowego prezesa nie zaszkodziły wizerunkowi telewizji publicznej. Zdecydowana 

większość respondentów dobrze ocenia zarówno TVP (85%, od września 2008 roku wzrost 

o 3 punkty), jak i TVN (83%, wzrost o 4 punkty) oraz Polsat (80%).  
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Tabela 15 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II  

’06 
VI  
’06 

X  
’06 

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceniane 
stacje 

telewizyjne 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
IX 2008  

–  III 2009 

dobra  82 82 83 84 85 82 82 81 82 85 +3 
zła 10 10 11 11 10 12 13 14 14 11 –3 Telewizja 

publiczna Trudno 
powiedzieć 7 8 6 5 4 7 5 6 4 4 0 

dobra  75 76 76 77 79 81 81 82 79 83 +4 
zła 5 4 5 5 5 4 5 5 8 8 0 Telewizja 

TVN Trudno 
powiedzieć 20 20 19 19 17 15 14 13 13 10 –3 

dobra  76 77 78 84 80 83 81 81 79 80 +1 
zła 10 9 11 7 9 7 10 8 12 11 –1 Telewizja 

Polsat Trudno 
powiedzieć 13 14 12 10 11 10 10 11 10 9 –1 

ZMIANY OPINII O TELEWIZJI PUBLICZNEJ
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 DOBRA  ZŁA   

ZMIANY OPINII O TELEWIZJI TVN
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI POLSAT
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 DOBRA  ZŁA  

Najczęściej słuchane stacje radiowe uzyskują bardzo dobre oceny. Zdecydowana 

większość respondentów aprobuje działalność Polskiego Radia (75%), RMF FM (74%) oraz 

Radia Zet (71%). Złe oceny wystawiają nieliczni.  

Po dziesięciu miesiącach zapytaliśmy badanych o opinie na temat działalności Radia 

Maryja. Rozgłośnia ta uzyskuje zdecydowanie więcej ocen złych (40%) niż dobrych (22%). 

Od poprzedniego pomiaru w maju 2008 roku nieco osłabł krytycyzm wobec jej działań. 
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Być może przyczyną tej zmiany było mniejsze w ostatnim czasie nasilenie kontrowersji wokół 

politycznej aktywności tej rozgłośni.  

Tabela 16 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II  

’06 
VI 
’06 

X  
’06 

I   
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

Oceniane 
stacje 

radiowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany  
IX 2008  

– III 2009 

dobra 77 76 77 75 75 76 76 75 77 75 –2 
zła 5 4 5 4 5 6 7 7 6 8 +2 

Polskie 
Radio  
(publiczne) Trudno 

powiedzieć 18 20 18 21 20 18 17 18 17 17 0 

dobra  70 68 69 72 70 76 76 75 71 74 +3 
zła 3 3 4 2 3 2 3 3 5 6 +1 Radio 

RMF FM Trudno 
powiedzieć 27 29 27 25 28 22 22 22 24 19 –5 

dobra  68 69 69 71 69 75 73 73 70 71 +1 
zła 3 2 3 2 2 2 2 3 4 6 +2 Radio Zet 
Trudno 
powiedzieć 29 29 27 27 29 23 24 24 26 23 –3 

dobra  22 23 23 21 23 21 - 18 - 22 +4* 
zła 37 38 38 36 31 40 - 46 - 40 –6* Radio 

Maryja Trudno 
powiedzieć 40 39 39 43 46 39 - 37 - 37 0* 

* Zmiana od maja 2008 
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ZMIANY OPINII O RADIU RMF FM
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 DOBRA  ZŁA  

ZMIANY OPINII O RADIU ZET
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 DOBRA  ZŁA   

ZMIANY OPINII O RADIU MARYJA
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" 

"  " 

Kryzys finansowy i gospodarczy pociągnął za sobą znaczące spadki indeksów 

giełdowych, co – jak można przypuszczać – wpłynęło na znaczne pogorszenie ocen Giełdy 

Papierów Wartościowych. Kryzys wpływa też na opinie o Narodowym Banku Polskim. 

Od kilku miesięcy oceny jego działań są mało stabilne – w marcu znacząco wzrosły, 

jednak nastąpiło to po wyraźnym pogorszeniu w lutym. Być może wahania ocen NBP 

w pewnym stopniu odzwierciedlają niepewność co do kondycji polskiej waluty.  

Warto zwrócić uwagę na oceny działalności głównych stacji radiowych 

i telewizyjnych. Zarówno media publiczne, jak i komercyjne mają wyjątkowo wysokie 

notowania. Z porównania ocen wszystkich instytucji umieszczonych na naszej liście wynika, 

że z największą aprobatą spotykają się nadawcy telewizyjni, a ostatnie półrocze przyniosło 

poprawę notowań dwóch z nich. Polityczne kontrowersje wokół działalności telewizji 

(kiedyś dotyczące TVN, ostatnio TVP) nie mają wpływu na społeczne opinie o stacjach 

telewizyjnych. 

 Opracował 

 Michał WENZEL 



  
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 19 71 10 978 

Mężczyźni 20 74 6 462 Płeć 
Kobiety 19 68 13 517 

18-24 lata 31 59 10 144 
25-34 16 73 11 181 
35-44 20 72 8 145 
45-54 14 78 8 161 
55-64 19 73 8 171 

Wiek 

65 lat i więcej 17 71 13 177 

Wieś 18 72 10 366 
Miasto do 20 tys. 22 67 11 127 
20-100 tys. 19 71 10 196 
101-500 tys. 21 68 10 160 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 78 5 128 

Podstawowe 22 66 13 258 
Zasadnicze zawodowe 17 73 10 245 
Średnie 17 75 8 333 

Wykształcenie 

Wyższe 23 70 7 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 28 62 10 82 
Średni personel, technicy 21 73 5 34 
Pracownicy adm.-biurowi 18 75 7 58 
Pracownicy usług 13 75 12 66 
Robotnicy wykwalifikowani 16 77 8 135 
Robotnicy niewykwalifik. 27 59 15 52 
Rolnicy 12 77 11 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 81 5 20 

Renciści 17 75 9 69 
Emeryci 19 71 10 212 
Uczniowie i studenci 32 60 9 93 
Bezrobotni 12 75 13 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 76 11 48 

inst. państw., publicznej 20 70 9 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 18 75 7 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 75 8 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 75 11 47 

Do 500 zł 13 75 12 230 
501-750 24 71 5 147 
751-1000 23 66 10 198 
1001-1500 19 73 8 130 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 24 74 2 125 

Złe 10 77 13 164 
Średnie 18 71 11 460 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 25 68 7 354 

Kilka razy w tygodniu 18 67 15 60 
Raz w tygodniu 20 71 9 449 
1-2 razy w miesiącu 20 73 7 154 
Kilka razy w roku 18 72 11 181 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 72 11 134 

Lewica 27 67 6 154 
Centrum 21 71 8 306 
Prawica 20 75 4 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 11 69 20 246 
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Tabela 2  

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  
prezydenta Lecha Kaczy ńskiego ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 25 65 10 974 

Mężczyźni 24 65 10 462 Płeć 
Kobiety 26 65 9 512 

18-24 lata 29 63 8 142 
25-34 29 66 5 181 
35-44 18 69 12 144 
45-54 19 66 15 160 
55-64 22 72 6 169 

Wiek 

65 lat i więcej 34 54 12 177 

Wieś 29 56 15 363 
Miasto do 20 tys. 28 64 9 127 
20-100 tys. 23 68 9 196 
101-500 tys. 23 72 4 160 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 80 1 128 

Podstawowe 31 56 14 256 
Zasadnicze zawodowe 21 65 14 244 
Średnie 24 69 7 333 

Wykształcenie 

Wyższe 24 74 2 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 24 74 2 82 
Średni personel, technicy 18 78 4 33 
Pracownicy adm.-biurowi 30 66 4 58 
Pracownicy usług 25 66 9 66 
Robotnicy wykwalifikowani 26 65 9 135 
Robotnicy niewykwalifik. 28 55 17 52 
Rolnicy 32 47 22 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 79 5 20 

Renciści 16 73 12 67 
Emeryci 27 63 9 212 
Uczniowie i studenci 32 58 9 92 
Bezrobotni 20 65 14 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 72 12 48 

inst. państw., publicznej 25 69 6 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 24 69 7 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 70 7 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 47 23 47 

Do 500 zł 26 61 12 230 
501-750 36 53 11 147 
751-1000 25 68 7 198 
1001-1500 25 70 4 130 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 19 76 5 125 

Złe 19 65 16 162 
Średnie 27 64 9 459 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 26 67 7 353 

Kilka razy w tygodniu 33 52 14 58 
Raz w tygodniu 30 59 10 447 
1-2 razy w miesiącu 23 68 10 153 
Kilka razy w roku 21 71 8 181 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 78 8 134 

Lewica 16 81 3 154 
Centrum 23 69 8 305 
Prawica 36 58 6 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 22 58 20 243 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność władz lokalnych 
w Pana(i) gminie, miejscowo ści? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 65 28 7 975 

Mężczyźni 65 30 5 462 Płeć 
Kobiety 66 26 8 514 

18-24 lata 79 17 4 144 
25-34 70 24 6 181 
35-44 56 40 4 145 
45-54 62 32 5 161 
55-64 63 29 8 170 

Wiek 

65 lat i więcej 63 25 12 176 

Wieś 68 25 7 366 
Miasto do 20 tys. 70 26 5 127 
20-100 tys. 64 29 7 196 
101-500 tys. 64 29 7 157 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 59 34 7 128 

Podstawowe 64 28 9 255 
Zasadnicze zawodowe 66 29 5 245 
Średnie 70 24 6 333 

Wykształcenie 

Wyższe 60 35 5 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 66 31 3 82 
Średni personel, technicy 53 41 6 34 
Pracownicy adm.-biurowi 70 25 5 58 
Pracownicy usług 62 29 9 66 
Robotnicy wykwalifikowani 67 28 5 135 
Robotnicy niewykwalifik. 59 37 4 52 
Rolnicy 66 26 8 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 41 3 20 

Renciści 66 30 4 66 
Emeryci 65 24 11 212 
Uczniowie i studenci 85 12 3 93 
Bezrobotni 54 38 8 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 62 33 5 48 

inst. państw., publicznej 69 26 5 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 66 26 8 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 35 4 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 60 32 8 47 

Do 500 zł 63 31 6 230 
501-750 65 25 10 146 
751-1000 70 24 6 198 
1001-1500 65 30 4 129 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 61 33 6 125 

Złe 54 38 8 163 
Średnie 67 26 7 459 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 69 26 5 354 

Kilka razy w tygodniu 67 30 3 60 
Raz w tygodniu 72 23 5 449 
1-2 razy w miesiącu 66 29 6 154 
Kilka razy w roku 57 33 10 181 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 55 35 10 131 

Lewica 59 37 5 154 
Centrum 65 27 7 306 
Prawica 70 26 4 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 65 25 10 244 
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Tabela 4  

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Banku 
Polskiego (NBP) ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 53 18 29 977 

Mężczyźni 55 19 27 462 Płeć 
Kobiety 51 18 31 515 

18-24 lata 62 15 24 144 
25-34 60 17 24 181 
35-44 57 18 25 145 
45-54 52 20 28 161 
55-64 53 19 28 171 

Wiek 

65 lat i więcej 37 20 44 176 

Wieś 48 15 37 366 
Miasto do 20 tys. 62 10 28 127 
20-100 tys. 52 22 26 196 
101-500 tys. 56 20 23 159 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 54 25 22 128 

Podstawowe 43 15 42 257 
Zasadnicze zawodowe 55 18 28 245 
Średnie 55 20 25 333 

Wykształcenie 

Wyższe 63 19 18 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 65 19 15 82 
Średni personel, technicy 61 12 26 34 
Pracownicy adm.-biurowi 55 20 25 58 
Pracownicy usług 59 11 30 66 
Robotnicy wykwalifikowani 52 24 24 135 
Robotnicy niewykwalifik. 47 21 33 52 
Rolnicy 36 18 46 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 68 19 13 20 

Renciści 41 18 41 67 
Emeryci 46 20 34 212 
Uczniowie i studenci 71 14 15 93 
Bezrobotni 52 10 38 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 46 20 34 48 

inst. państw., publicznej 67 16 17 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 54 22 24 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 19 28 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 39 18 43 47 

Do 500 zł 47 21 32 230 
501-750 46 15 39 147 
751-1000 56 19 25 198 
1001-1500 53 23 24 129 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 66 18 16 125 

Złe 36 23 41 163 
Średnie 48 17 35 460 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 68 17 16 354 

Kilka razy w tygodniu 51 18 31 60 
Raz w tygodniu 54 15 30 449 
1-2 razy w miesiącu 54 16 31 154 
Kilka razy w roku 55 17 28 181 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 31 23 133 

Lewica 55 21 23 154 
Centrum 53 20 27 306 
Prawica 59 20 21 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 44 12 44 245 
 



 

 

- 19 - 

Tabela 5  

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  
Giełdy Papierów Warto ściowych ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 26 19 55 975 

Mężczyźni 29 22 48 461 Płeć 
Kobiety 22 17 61 514 

18-24 lata 41 17 42 143 
25-34 28 28 44 181 
35-44 30 15 55 145 
45-54 23 24 53 160 
55-64 23 15 62 171 

Wiek 

65 lat i więcej 12 17 71 176 

Wieś 20 15 66 366 
Miasto do 20 tys. 35 13 51 127 
20-100 tys. 21 26 54 196 
101-500 tys. 34 25 41 159 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 23 47 127 

Podstawowe 20 13 67 256 
Zasadnicze zawodowe 23 21 56 245 
Średnie 27 22 51 333 

Wykształcenie 

Wyższe 37 23 40 140 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 38 25 37 82 
Średni personel, technicy 20 18 62 34 
Pracownicy adm.-biurowi 33 26 41 57 
Pracownicy usług 19 20 60 66 
Robotnicy wykwalifikowani 27 26 47 134 
Robotnicy niewykwalifik. 16 15 68 52 
Rolnicy 14 17 69 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 34 22 44 20 

Renciści 18 20 62 67 
Emeryci 17 16 67 212 
Uczniowie i studenci 45 17 37 93 
Bezrobotni 26 22 53 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 9 61 48 

inst. państw., publicznej 34 21 45 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 24 21 55 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 26 50 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 17 64 47 

Do 500 zł 22 16 62 230 
501-750 17 19 64 147 
751-1000 21 25 54 198 
1001-1500 31 20 49 129 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 37 24 40 124 

Złe 13 22 64 163 
Średnie 22 16 62 459 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 36 23 41 353 

Kilka razy w tygodniu 17 22 61 60 
Raz w tygodniu 24 19 57 449 
1-2 razy w miesiącu 28 17 55 154 
Kilka razy w roku 30 17 52 179 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 25 50 133 

Lewica 26 26 48 153 
Centrum 31 20 49 306 
Prawica 33 22 45 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 10 12 78 244 
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Tabela 6 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność wojska ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 75 6 19 977 

Mężczyźni 78 8 13 462 Płeć 
Kobiety 73 4 23 515 

18-24 lata 80 5 15 144 
25-34 80 5 14 181 
35-44 74 7 19 145 
45-54 71 7 22 161 
55-64 78 4 19 171 

Wiek 

65 lat i więcej 70 7 23 176 

Wieś 76 5 19 366 
Miasto do 20 tys. 76 6 18 127 
20-100 tys. 70 7 24 196 
101-500 tys. 75 6 19 159 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 83 6 10 128 

Podstawowe 75 4 21 257 
Zasadnicze zawodowe 73 7 19 245 
Średnie 75 7 18 333 

Wykształcenie 

Wyższe 80 5 15 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 81 6 13 82 
Średni personel, technicy 71 6 24 34 
Pracownicy adm.-biurowi 70 8 23 58 
Pracownicy usług 75 2 23 66 
Robotnicy wykwalifikowani 76 7 17 135 
Robotnicy niewykwalifik. 68 9 23 52 
Rolnicy 79 4 17 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 64 10 26 20 

Renciści 71 5 24 67 
Emeryci 74 7 19 212 
Uczniowie i studenci 89 4 8 93 
Bezrobotni 77 7 17 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 69 6 25 48 

inst. państw., publicznej 77 6 17 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 68 8 24 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 73 7 20 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 83 5 12 47 

Do 500 zł 76 4 20 230 
501-750 76 5 18 147 
751-1000 76 8 17 198 
1001-1500 75 10 15 129 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 77 4 19 125 

Złe 69 7 25 163 
Średnie 77 5 18 460 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 77 6 17 354 

Kilka razy w tygodniu 74 8 18 60 
Raz w tygodniu 79 5 16 449 
1-2 razy w miesiącu 74 6 20 154 
Kilka razy w roku 71 7 22 181 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 71 6 23 133 

Lewica 74 8 18 154 
Centrum 73 6 20 306 
Prawica 81 6 13 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 72 4 24 245 
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Tabela 7  

Jak ocenił(a)by Pan(i) działalność telewizji publicznej ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 85 11 4 978 

Mężczyźni 85 12 4 462 Płeć 
Kobiety 85 10 4 517 

18-24 lata 91 8 2 144 
25-34 81 17 2 181 
35-44 86 11 3 146 
45-54 87 7 5 161 
55-64 81 15 4 171 

Wiek 

65 lat i więcej 85 6 8 176 

Wieś 90 6 5 365 
Miasto do 20 tys. 84 12 5 127 
20-100 tys. 84 12 4 196 
101-500 tys. 84 13 3 161 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 76 20 4 128 

Podstawowe 88 6 6 257 
Zasadnicze zawodowe 88 8 3 246 
Średnie 83 13 4 333 

Wykształcenie 

Wyższe 79 18 3 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 80 18 2 82 
Średni personel, technicy 86 11 3 34 
Pracownicy adm.-biurowi 81 15 4 58 
Pracownicy usług 90 10   66 
Robotnicy wykwalifikowani 85 11 3 135 
Robotnicy niewykwalifik. 86 6 8 52 
Rolnicy 91 3 5 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 61 33 5 20 

Renciści 83 14 3 69 
Emeryci 84 8 8 212 
Uczniowie i studenci 91 9   93 
Bezrobotni 84 13 3 59 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 86 8 6 48 

inst. państw., publicznej 82 16 2 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 81 14 4 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 82 14 3 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 87 5 8 47 

Do 500 zł 92 5 4 231 
501-750 85 9 6 146 
751-1000 88 10 2 198 
1001-1500 82 13 5 130 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 74 23 3 125 

Złe 86 8 6 164 
Średnie 88 8 4 460 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 81 16 3 354 

Kilka razy w tygodniu 86 7 6 60 
Raz w tygodniu 90 8 2 449 
1-2 razy w miesiącu 86 9 5 153 
Kilka razy w roku 79 15 6 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 72 21 7 134 

Lewica 83 14 2 154 
Centrum 84 12 4 305 
Prawica 85 12 3 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 87 6 7 247 
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Tabela 8  

Jak ocenił(a)by Pan(i) działalność telewizji TVN ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 83 8 10 977 

Mężczyźni 83 10 7 462 Płeć 
Kobiety 82 6 12 516 

18-24 lata 92 6 1 144 
25-34 89 5 6 181 
35-44 82 12 6 145 
45-54 80 7 13 161 
55-64 84 8 8 171 

Wiek 

65 lat i więcej 69 9 22 176 

Wieś 77 6 17 364 
Miasto do 20 tys. 86 7 7 127 
20-100 tys. 86 8 7 196 
101-500 tys. 87 8 5 161 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 86 12 2 128 

Podstawowe 77 7 16 257 
Zasadnicze zawodowe 84 6 11 246 
Średnie 85 8 6 332 

Wykształcenie 

Wyższe 85 10 5 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 87 11 2 82 
Średni personel, technicy 84 13 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 87 7 6 57 
Pracownicy usług 81 9 10 66 
Robotnicy wykwalifikowani 87 6 6 135 
Robotnicy niewykwalifik. 84 4 12 52 
Rolnicy 69 8 23 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 85 15   20 

Renciści 81 9 11 69 
Emeryci 77 6 17 212 
Uczniowie i studenci 92 7 1 93 
Bezrobotni 81 8 11 59 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 81 6 13 48 

inst. państw., publicznej 86 9 5 133 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 83 8 9 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 86 8 6 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 70 9 20 47 

Do 500 zł 81 7 12 231 
501-750 77 7 17 145 
751-1000 85 8 7 198 
1001-1500 81 10 9 130 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 88 8 3 125 

Złe 79 6 15 164 
Średnie 82 7 11 460 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 85 9 5 353 

Kilka razy w tygodniu 72 9 19 60 
Raz w tygodniu 82 9 10 448 
1-2 razy w miesiącu 84 5 12 153 
Kilka razy w roku 86 7 6 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 85 8 7 134 

Lewica 86 8 6 154 
Centrum 87 6 7 304 
Prawica 81 12 7 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 77 5 19 247 
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Tabela 9 

Jak ocenił(a)by Pan(i) działalność telewizji Polsat ? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 80 11 9 979 

      
Kobiety 79 10 11 517 

18-24 lata 86 13 1 144 
25-34 83 11 6 181 
35-44 77 13 10 146 
45-54 78 12 10 161 
55-64 83 10 7 171 

Wiek 

65 lat i więcej 73 8 19 177 

Wieś 78 13 9 366 
Miasto do 20 tys. 85 6 9 127 
20-100 tys. 85 5 10 196 
101-500 tys. 79 12 10 161 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 73 18 9 128 

Podstawowe 77 10 13 258 
Zasadnicze zawodowe 84 8 8 246 
Średnie 82 12 5 333 

Wykształcenie 

Wyższe 72 13 15 141 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 71 15 13 82 
Średni personel, technicy 71 14 14 34 
Pracownicy adm.-biurowi 82 9 9 58 
Pracownicy usług 83 8 9 66 
Robotnicy wykwalifikowani 91 7 3 135 
Robotnicy niewykwalifik. 75 16 9 52 
Rolnicy 76 6 18 52 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 68 19 14 20 

Renciści 74 19 7 69 
Emeryci 78 7 15 212 
Uczniowie i studenci 85 15   93 
Bezrobotni 76 17 7 59 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 89 5 6 48 

inst. państw., publicznej 79 10 11 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 84 11 4 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 79 12 9 202 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 74 10 16 47 

Do 500 zł 82 10 8 231 
501-750 74 14 11 147 
751-1000 79 13 8 198 
1001-1500 84 6 9 130 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 73 12 16 125 

Złe 78 8 14 164 
Średnie 80 11 8 461 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 80 11 8 354 

Kilka razy w tygodniu 72 13 16 60 
Raz w tygodniu 84 10 6 449 
1-2 razy w miesiącu 83 7 10 154 
Kilka razy w roku 78 12 10 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 16 15 134 

Lewica 80 14 6 154 
Centrum 81 13 7 306 
Prawica 81 11 8 272 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 77 7 16 247 
 


